

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Hodnocení vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Michal BÉNA**

Název práce: **Výtvarný projev dítěte jako diagnostický prostředek**

Tématem předkládané bakalářské práce je „Výtvarný projev dítěte jako diagnostický prostředek“. Nutno pozitivně hodnotit výběr tématu, neboť analyzá spontánních výtvorů, ať již slovních či výtvarných, patří k projektovým diagnostickým technikám, v nichž se projeví nejen úzkost, frustrace a stresy, které dítě prožívá, ale i patognomické prvky v jeho osobnosti.

Práce obsahuje 132 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je členěna na teoretickou a praktickou část a řadu kapitol a podkapitol.

Po úvodu, v němž autor nastínil motivaci volby tématu, následuje teoretická část, která se zabývá vývojem dětské kresby, psychologickým působením barev, symbolikou dětské kresby, projevy inteligence, afektivity a sexuality v dětské kresbě. V teoretické části prokázal autor dobrou orientaci v literatuře i schopnost analýzy popisovaných jevů.

V praktické části autor jasně formuluje cíl práce a metodiku výzkumu, která vyústí v jednotlivé kazuistiky a jejich shrnutí. Tato část práce sice nepřesáhla kazuistický charakter, ale přináší řadu zajímavých poznatků a podnětů k dalšímu výzkumu.

Bakalářská práce je psána živým a srozumitelným jazykem a svědčí o nevědním zájmu autora o sledovanou problematiku a o pečlivém přístupu k jejímu zpracování. Při psaní bakalářské práce autor svědomitě kooperoval a při analýze dětských kreseb projevoval vlastní invenci a kreativitu.

K práci mám následující připomínky:

1. Závěr bakalářské práce je příliš stručný a obecný.
2. V teoretické části jsou neúplně citace.

Až na tyto připomínky splňuje bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Podněty k obhajobě:

1. Uveďte charakteristické znaky v kresbě týraného a sexuálně zneužívaného dítěte.
2. Uveďte některé příklady symboliky v kresbě.

NÁVRH KLASIFIKACE: **v ý b o r n ě**

Datum: 14.07.2014

Podpis: doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

